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1. ledna 2010 si budeme zvykat nejenom na jinou číslovku letopočtu, ale i
na jiné hodnoty sazeb daně z přidané hodnoty.       

             Budou snadno zapamatovatelné, protože se s letopočtem shodují i
numericky – základní sazba se zvýší z 19% na 20% a 9%ní snížená sazba 
bude činit 10%. 

            Zákon v souvislosti se změnou sazeb v  přechodných
ustanoveních stanoví pravidla pro uplatnění nových sazeb u 
dodávek zboží a služeb, které jsou poskytovány plynule a
nepřetržitě. Podle bodu 2 přechodných ustanovení 
plátce, který dodává elektřinu, vodu, teplo, chlad nebo
poskytuje telekomunikační služby, je za zúčtovací období
zahrnující jak část roku 2009, tak část roku 2010, oprávněn
provést propočet spotřeby při dodání elektřiny, plynu, vody,
tepla a chladu a při poskytnutí telekomunikačních služeb k datu
31. prosince 2009, a to i tehdy, bude-li odečet z měřících
zařízení proveden až po tomto datu. Ve všech těchto případech
pak u spotřeby za období do 31. prosince 2009 uplatní sazbu
daně platnou do 31. prosince 2009
  
(19% u elektřiny, plynu, telekomunikačních služeb, 9% u vody a
tepla ) a u spotřeby za období od 1. ledna 2010 sazbu daně
platnou od 1. ledna 2010 (10 a 20%).
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            V případě, že do 31. 12. 2009 zaplatíme
zálohu na jakékoliv plnění, např. na dodání zboží,
které se uskuteční po 1. lednu 2010 a příjemce této
zálohy z ní při jejím přijetí   odvede daň 9%
nebo 19%, pak i při vyúčtování této zálohy ke zboží
dodanému v roce 2010 použije sazby platné v roce
2009, tedy 9% a 19%. Například
 
29. prosince zaplatíme zálohu 5 000 Kč
 
na zakoupení fotoaparátu. Příjemce zálohy z ní v
prosinci odvede 19%ní daň 950 Kč. Fotoaparát nám
prodá 7. ledna 2010 za 10 000 Kč a z částky
 
5 000 Kč, která zbývá ke zdanění po odpočtu zálohy,
odvede rovněž 19% ní DPH ve výši 950 Kč, přestože
zboží je dodáno v lednu 2010. 

            Zaplacení zálohy před koncem roku
nám tedy ušetří peníze ovšem pouze za
předpokladu, že její příjemce nám
zálohované zboží v novém roce skutečně dodá.
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  ing. Vladimír Opatrný

     daňový poradce
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